

淮阳97名民工山西讨薪遇阻

地方政府发力 信访局长赴晋援手

□晚报记者 杜欣

97名淮阳籍农民工为讨要近170万元血汗钱,一年间,多次奔波于山西省孝义市未果。此事经网络传播后,引起淮阳县的高度重视。1月14日,受淮阳县委、县政府指派,淮阳县群众工作部部长、信访局长徐克霆带领相关人员赶赴山西,帮助农民工维权。

1.百万工资 奔波一年没要回

孝义的天很蓝,但董玉振的心情却很沉闷。1月16日上午,他和另外几名工友一起,在孝义市政府门前的寒风中,等待着相关部门的回音。

2013年春,淮阳县的董玉振和另外96名老乡一起,在山西省孝义市西关世纪广场干外墙装饰,承接该工程的公司是山西省太原市梅兰朵装饰工程有限公司(简称“梅兰朵公司”)。按照约定,由该公司支付这97名工人的工资。

“2013年10月,工程完工了,但是梅兰朵公司还欠我们近170万元的工资。”董

玉振说,从那时起,他们便踏上了漫长的讨薪路。

“公司负责人找各种理由推托,到最后干脆就联系不上了。”董玉振说,他们曾向孝义市相关部门反映此事,但至今没有下文。

淮阳与孝义相距1700公里,一年多来,董玉振和工友们不知道跑了多少个来回。2014年11月26日,“我们来了几个人,可工友们听说后,也都陆陆续续赶来了。”董玉振说,最多的时候,97人全都聚齐了。

2.三方合同 2014年“五一”之前给工资

令董玉振印象深刻的是,2013年农历腊月二十九,他和工友们的讨薪之旅曾出现一丝转机。

那天,孝义市中阳楼街道办事处政协工委主任杨立生出面调解,三方一起“打磨”出一张欠条。记者看到,董玉振持有的这张欠条明确写着:“山西省太原市梅兰朵装饰工程有限公司,欠河南籍民工工资共计1676456元,梅兰朵公司在2014年5月1日前一次性付清。如果到期未能清理此款,将由我办事处负责从该公司在西关购物中心广场的工程款中支付。”

欠条上,有“中阳楼街道办事处杨立生”以及梅兰朵公司何某的签名,还加盖有中阳楼办事处的公章。

拿着这张欠条的工友们焦急的心情有了缓和。然而,等过完春节他们再次赶到孝义时,这张欠条仿佛成了一张废纸,“没有人按照这上面写的办了”。

“我们到当地劳动监察部门,他们让我们找办事处,而办事处一直拖延我们。”董玉振说,就这样,他们至今也没要到一分钱。

3.家乡支持 信访局长赴晋帮助维权

董玉振等人的遭遇,经网络传播后,引起淮阳县委书记、县政府的高度重视。

1月14日,受淮阳县委书记、县政府指派,该县县委群众工作部部长、县信访局长徐克霆,带领该县信访、司法、劳动监察部门相关人员,远赴孝义帮助老乡维权。

昨日,记者联系到了孝义市中阳楼办事处政协工委主任杨立生。他对董玉振等人所持的那张欠条表示认可。

“实际上那个章是我私自加盖的,没有向办事处领导请示。因为那天已经是农历腊月二十九了,我同情、理解民工的心情。”杨立生说。

对于“办事处可从欠债公司的工程

款中扣除”的执行,杨立生说,工程项目方需要有票据下账,但民工们当时未签订劳动用工合同,也没有结算清单,所以工程项目方没法拿出这笔钱,“如果签订劳务合同,也不会走到今天这一步,事情早解决了”。

而在此期间,梅兰朵公司的负责人何某也失联了。不仅农民工们联系不到他,杨立生称,他也无法找到何某,“我们做了很多工作,孝义市领导也非常重视,目前正积极想法解决”。

对于劳务合同一事,董玉振等工友们没有否认。“只有口头协议,而且前期支付工钱很顺利,根本没想到后来会这样,疏忽了。”工友孙晓俊这样说。

4.最新进展 欠薪老板已被警方抓获

采访中,孝义市人社局劳动监察大队师大队长告诉记者,2014年12月,他们把此案移交警方。

杨立生透露说,因为何某的行为构成经济诈骗,警方就以涉嫌恶意欠薪对其进行网上通缉。1月9日,何某拿着身份证件在武汉市登记住宿时,被警方抓获。1月13日,他被押回孝义。

“何某实际上也是河南人,他是三

门峡灵宝的,只不过长期在太原生活。”杨立生说。

何某既然已被找到,工友们的工资就有了希望。孝义市劳动监察大队师大队长说,等警方落实具体欠款后应该就能解决,“我估计会很快”。

据了解,为节省开支,目前大部分民工已经返回,只留下4名代表在当地等候佳音。



淮阳 300 环卫工人免费看大片

1月15日,淮阳奥斯卡国际影城邀请当地300多名环卫工人到影城免费看电影,并为他们发放了毛巾、水杯等物品。

晚报记者 杜欣 摄

广州白云山和记黄埔中药有限公司举行迷你马拉松户外健康活动

本报讯(记者 史书杰)冬季到来,季节性流感再度来袭。多个城市疾控中心发布预警,提醒市民预防流行性感冒等多种传染病。

近日,“防治流感,用白云山板蓝根与病毒赛跑”迷你马拉松户外健康活动在周口同和堂173店开展。在活动过程中,白云山和黄中药有限公司准备了大量的防治流感药品——白云山板蓝根派发给参与马拉松跑步的运动

员。

据悉,“白云山和黄”在多个城市开展“防治流感,用白云山板蓝根与病毒赛跑”迷你马拉松户外健康活动,帮助市民养成参与运动的好习惯,形成人人运动、人人健康的氛围。在不断增强个人健康保健意识的同时,全面提高全民对抗流行性疾病的抵抗力和应对能力。

